

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС,

Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1965 год. ● 10 АВГУСТА, ВТОРНИК ● 126 (4673) 35-й год издания ● Цена 2 коп.

В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

ТОРЖЕСТВЕННО отметили строители свой традиционный праздник.

7 августа в клубе «Строитель» состоялось торжественное собрание коллектива стройтреста №3 посвященное Дню строителя. С докладом на собрании выступил управляющий стройтрестом №3 тов. Гринько. Он сообщил итоги работы нынешнего года, поставил перед строителями конкретные задачи по завершению годовой производственной программы.

На собрании передовикам социалистического соревнования было вручено переходящее Крас-

ное знамя. Оно присуждено коллективу участка подвижной механизированной колонны №92, который возглавляет начальник участка тов. Приходько.

Второе место в соревновании строителей занял третий участок третьего строительного управления (начальник тов. Мухин). Коллектив участка награжден Почетной грамотой.

На собрании также были вручены свидетельства, выданные бригадам, удостоенным высокого звания коллектива коммунистического труда. Такие же сви-

детельства вручены и ударникам коммунистического труда.

С краткой речью на собрании выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Морозов, который тепло поздравил строителей с праздником. Строителей поздравили и руководители управления «Главсевкавстроя» и других организаций.

В заключение с концертом выступили участники художественной самодеятельности клуба «Строитель».

Материал о праздновании строители читайте на второй странице.

Итоги соревнования животноводов

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС приняли постановление об итогах Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и автономных областей за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за первое полугодие 1965 года.

Победителями соревнования признаны по Северо-Западному экономическому району — Ленинградская область, по Центральному — Орловская область, по Волго-Вятскому — Марийская АССР, по Центрально-Черноземному — Липецкая область, по Поволжскому — Ульяновская область, по Северо-Кавказскому — Краснодарский край, по Уральскому — Курганская область, по Западно-Сибирскому — Кемеровская область, по Восточно-Сибирскому — Красноярский край и по Дальневосточному — Амурская область.

За достижения в увеличении производства и заготовок продуктов животноводства Ленинградской и Ульяновской обла-

стям и Марийской АССР оставлены переходящие Красные Знамена Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и назначены денежные премии в размере 10 тысяч рублей каждая. Решено вручить переходящие Красные Знамена и выдать денежные премии в размере 10 тысяч рублей каждая Орловской, Липецкой, Курганской, Кемеровской и Амурской областям, а также Краснодарскому и Красноярскому краям.

Псковской, Брянской, Горьковской, Тамбовской, Воронежской, Волгоградской, Челябинской, Новосибирской, Иркутской областям, Мордовской, Татарской, Северо-Осетинской АССР, Ставропольскому, Алтайскому, Хабаровскому краям, занявшим вторые места, решено выдать денежные премии в размере 5 тысяч рублей каждая.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



В Иссик-Кульской котловине на северном склоне хребта Терской Ала-Тау, в живописном ущелье на высоте 2400 метров над уровнем моря, расположен бальнеологический курорт Киргизии «Джеты-Огуз».

НА СНИМКЕ: отдыхающие колхозные пенсионеры Шабданбек Тунгатаров и Эсен Кеннибаев.

Фото А. Полякова, Фотохроника ТАСС.

Короткие сообщения

● ПРОИЗВОДСТВО шести новых видов крупногабаритных подшипников освоил Первый подшипниковый завод (г. Москва). Их диаметр достигает 160 сантиметров, а вес — четырех тонн. Среди новинок — гигантский подшипник для буровых установок. Он успешно выдерживает нагрузку при бурении скважин на глубину до 10 километров. Первые такие подшипники отправлены заказчикам.

● НА ЗАВОДЕ «Орсельмаш» изготовлена первая самоходная машина «ЗГС-100» для погрузки зерна в автомобили, тракторные тележки и автоприцепы. Она сделана на гусеничном ходу, очень маневренна в работе, пригодна для работы не только на токах, но и на элеваторах. Производительность машины — сто тонн зерна в час. Управляет ею один человек.

ЗАВЕРШАТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ ОЗИМЫХ!

ЖАТВА нынешнего года принесла хлеборобам сельхозартели «Большевик» и радости и огорчения.

С чувством настоящего хозяина выходили после мартовского Пленума ЦК КПСС колхозники на посев и уборку хлебов. Новые силы придавала им та основательность, с которой партия и правительство принимали меры к подъему сельского хозяйства. Впервые энтузиазм тружеников села дополнялся крупными капиталовложениями в сельское хозяйство и материальной заинтересованностью в результатах их труда. Все это подняло настроение у людей, придало им новые силы.

Неблагоприятные погодные условия этого года снизили урожай, что, конечно огорчило земледельцев. Но это не поколебало уверенности механизаторов, всех хлеборобов в их конечной победе. Вот и сейчас, на нашем четвертом производственном участке механизаторы день и ночь готовят почву под посев озимых, закладывают основу будущего урожая.

Из 2.800 гектаров, которые предстоит вспахать, уже подготовлено почвы под озимые около двух тысяч гектаров. На вспаш-

Поле меняет цвет

ке постоянно занято 8 гусеничных тракторов, пахота ведется по графику.

Так, например, нашему участку до 1 августа графиком устанавливалось подготовить 1.300 гектаров почвы. Это задание механизаторы выполнили. Справляются пахотные агрегаты и с ежесменными заданиями. 3 августа, например, 7 агрегатов за две смены вспахали 101 гектар. Ежедневная выработка на трактор составила более 7 гектаров при норме 5,1.

Многие трактористы добиваются еще более высокой выработки. В. И. Попов на тракторе Т-74 вспахал 11 гектаров за смену при норме 7. Не намного отстали от него и Ковалев В. Н., Постовалов В. Я. и другие.

При подготовке уделяем внимание не только темпам, но и качеству работ. Пахота ведется комбинированными агрегатами на глубину 20—22 сантиметра. После распахки поле принимается от механизаторов по акту. Приемы вспаханных площадей ведут учетчик агроном участка. Оценка качества подготовки почвы заносится в посменный лист учета работы тракториста. Если случается, что поле вспахано с низким качеством, то оно перепахивается за счет виновных.

Успешной работой механизаторов на подготовке почвы во мно-

гом способствуют хорошие культурно-бытовые условия и материальная заинтересованность. Для подвоза людей на работу и с работы правление колхоза выделяет автотранспорт. На поле-вом стане готовятся обеды.

При желании на полевом стане после работы можно помыться, есть где и отдохнуть. Он электрифицирован. Сюда регулярно доставляются газеты и журналы, есть радио и библиотечка. Нельзя не отметить заслугу в этом почтальона К. И. Текучева, который регулярно привозит на полевой стан свежие газеты и другую корреспонденцию.

Механизаторы материально поощряются за перевыполнение норм выработки. К примеру, если тракторист выполнит норму, то за каждый гектар ему начисляется 0,5 килограмма маслосемян подсолнечника. А за каждый вспаханный гектар сверх плана начисляется один килограмм подсолнечника.

Успешной работе на пахоте способствует и регулярное техническое обслуживание пахотных агрегатов. Участковый механик В. Г. Жиров часто бывает со своей походной мастерской в загонках. При необходимости он оказывает помощь инструментом, запасными частями, в проведении ремонта.

Технику участка можно использовать с большей производительностью, а пахоту вести с лучшим

качеством, не будь в нашей работе ряда неполадок. Взять регулировку плугов. Ею никто не занимается, никто за нее практически не отвечает. Почему-то не учитывается этот момент и при определении качества работ, и при начислении оплаты за нее.

Правда, разговоры об этом были. Правление даже приняло решение на этот счет. В нем указывалось, что на полевых станах необходимо построить регулировочные площадки, принять другие меры к улучшению настройки и регулировки почвообрабатывающих машин. Ответственным за сооружение таких площадок утверждался прораб артели Г. М. Сирота.

Но прораб проявляет завидное спокойствие и пока палец о палец не ударил, чтобы выполнить решение правления.

Механизаторы нашего участка понимают, как важно вовремя подготовить почву, завершить другие работы сельскохозяйственного года. Они успешно справились с уборкой хлебов. А сейчас некогда золотисто-янтарные клетки полей меняют свой цвет. Их место занимает черный ковер пашни, в которую бросит зерна семян земледелец.

И. ОВЧИННИКОВ,
учетчик 4-го
производственного участка.

Последние приготовления

Хлеборобы пятой тракторно-полеводческой бригады колхоза «40 лет Октября» ведут настойчивую борьбу за получение высокого урожая будущего года. Отведенные под озимые участки почти полностью вспаханы, пары приведены в порядок. А на току в это время колхозницы очищают семена озимой пшеницы. Особенно старательно трудятся на этой работе Е. А. Болдырева, Х. Н. Улитина, Л. Ф. Харламова и другие. Они ежедневно выполняют и перевыполняют задания. В целом по бригаде уже доведено до посевных кондиций около 200 тонн семян, что составляет больше половины предусмотренного плана.

Механизаторы делают последние приготовления к севу. Они завершают ремонт сеялок, спек, протравочных машин и другого необходимого инвентаря. Пройдет еще немного времени, и бригада приступит к севу.

М. ЖИДКОВ,
зам. зав. отд. корр.



Строители — гвардия семилетки

Совершенствовать организацию, снижать себестоимость работ

(Из доклада управляющего стройтрестом № 3 тов. ГРИНЬКО на торжественном собрании, посвященном Дню строителя.)

ТРАДИЦИОННЫЙ праздник — День строителя — коллектив стройтреста № 3 и его субподрядных организаций встречает напряженным трудом на объектах. Веден в строй мощный цех древесностружечных плит Цимлянкой лесоперевалочной базы, одан рабочей комиссии и выдает свою продукцию цех синтетических жирных кислот химкомбината, подготовлена к эксплуатации технологическая нитка первой очереди Семикаркорского консервного завода производительностью 10 миллионов условных банок томатной пасты в год. Новоселы получили в этом году почти четыре тысячи квадратных метров жилой площади. На селе построены школа, зерносклад на 3.200 тонн, свинарник на 3.000 голов и много других объектов.

Включившись в соревнование в честь Дня строителя, многие коллективы добились хороших результатов в работе. Так, семимесячный план строительного-монтажных работ Семикаркорское СМУ выполнило на 113 процентов, третье стройуправление июльское задание по генподряду освоило на 105 процентов, по строительству собственными силами — на 129 процентов. Перевыполнен план строительной механизированной колонной № 92. Все строительные управления и ПМК-92 работают рентабельно.

Среди субподрядных организаций лучших результатов добились коллективы участков «Южтехмонтаж», ЦСЭМ, стройтермоизоляции. Значительно улучшилась работа на комбинате строительных материалов № 5. Июльский план выпуска валовой продукции здесь выполнен на 130,8 процента, перекрыто и задание по снижению себестоимости изделий. Однако КСМ-5 остается пока в долгу перед государством по валовому выпуску продукции и росту производительности труда.

То же самое можно сказать в целом о работе стройтреста № 3. Несмотря на успехи наших передовиков, мы семимесячный план по генподряду выполнили только на 83 процента. Большое отставание от плана строительного-монтажных работ допущено в СУ-1, где производственное задание не выполнено и на 70 процентов. Медленно строится жилье. Особенно тревожное положение сложилось с очистными сооружениями химкомбината, расширением ТЭЦ.

Все это обязывает строителей еще раз пересмотреть имеющиеся

возможности, сконцентрировать свои ресурсы на важнейших пусковых объектах, широко использовать опыт передовиков. Взять, хотя бы, бригаду плотников, которую возглавляет А. С. Блохин из первого строительного управления. В бригаде правильно организован труд людей. Каждый плотник заранее получает задание, знает объект работы. Поэтому и производительность в бригаде высокая. В среднем нормы выработки здесь ежедневно выполняются на 137 процентов.

Такой же метод организации труда применяется и в бригаде В. Ф. Кичика, занятой на строительстве важного объекта Волгодонска — магистральной тепло-

Заслуживают серьезного внимания методы работы комплексной бригады коммунистического труда Ф. А. Небыкова из СУ-3, монтажников, руководимых бригадиром Г. А. Чугуновым из передвижной механизированной колонны № 92, экскаваторного экипажа коммунистического труда в составе: А. М. Попова и В. Д. Кадочкина из СУМСа, бригады лесопильного цеха КСМ-5, которую возглавляет тов. Лузан. Обоим из методов труда поможет строителям быстрее и лучше справиться с тем объемом работ, который предстоит выполнить до конца года.

На это сейчас должно быть обращено главное внимание всех строительных и субподрядных организаций. К наступлению отопительного сезона нужно закончить строительство городской магистральной теплотрассы, к исходу последнего года семилетки сдать в эксплуатацию почти 8 тысяч квадратных метров жилья, ввести в строй детсад химкомбината, кафе-закусочную, освоить средства, отпущенные на строительство ТЭЦ, Дворца культуры химиков, очистных сооружений, а также других объектов.

На селе надо построить 2.200 квадратных метров жилья, три животноводческие фермы, птичник, различные объекты перерабатывающей промышленности.

В деле создания материально-технической базы коммунизма строителям отводится важное место. Это требует от них, а также и от работников промышленности строительного материала постоянного совершенствования своего мастерства, повышения производительности труда, всемерного улучшения качества работ. Справиться с этими задачами — почетный долг каждого строителя.



Профессия штукатуров почетная. Их труд нужен везде, особенно на строительстве жилых домов.

В первом строительном управлении немало рабочих, успешно овладевших мастерством штукатура. Спорится, например, работа в бригаде штукатуров, возглавляемых В. К. Безродным. Члены бригады В. А. Лысенко, А. Н. Поцелуева, Т. А. Харламова и другие оштукатурили не одну комнату, исправили ошибки, допущенные каменщиками. Бригада борется за почетное звание коллектива коммунистического труда. Все штукатуры систематически выполняют сменные нормы выработки на 115—120 процентов, их работа принимается с оценкой «хорошо» и «отлично».

НА СНИМКЕ: штукатуры В. А. Лысенко, Т. А. Харламова, Н. М. Рындина, А. Н. Поцелуева и М. М. Матвеева у дома, в котором они штукатурили стены и потолок.

Фото А. Бурдюгова.

КРАНОВЩИЦА

Пригнали кран. Он ставит стены.

И строг и точен каждый взмах Его стрелы. И постепенно Дом вырастает на глазах.

Тан быстро не создашь картины!

Кто ж это волшебство постиг?

А вон, за стеклами кабины,

Сидит девчонка-крановщица!

Она улыбочка, глазаста,

И гордая своим трудом.

В платочке ситцевом, цветастом

Она и строит этот дом.

В. СМИРЕНСКИЙ.

Звенит над Доном песня

ЗВУКИ духового оркестра далеко разносятся над речной гладью. На песчаном берегу кружатся пары. Вид их совсем не балетный. Многие в купальных костюмах. Это строители, отдыхающие на Дону. Здесь они проводят свой традиционный праздник — День строителя.

С десяти часов утра потянулись строители к Дону. Один за другим отходили автобусы. Маршрут у всех один: туристическая база отдыха химкомбината. Рядом с нею расположились строители.

Взметнулись брызги на реке, полетел над водой удругий мяч. Началась игра.

А на берегу продолжался концерт художественной самодеятельности.

— Следующий номер нашей программы... — объявляет (руководитель самодеятельных артистов В. П. Саблина.

И летит дробный перестук каблучков со сцены, оборудованной на открытой кузове автомашины. Танец сменяется задушевной песней, юмористическим рассказом.

В традиционном празднике участвовал не только коллектив художественной самодеятельности строителей. На берег Дона выехали и их коллеги из автохозяйства № 6. Они тоже подготовили строителям большой концерт.

А на другом конце пляжа мастер погрузо-разгрузочного парка Г. Н. Шелих организовал игру в городки. Шутками, смехом «награждали» зрители тех, кто неудачно орудовал спортивным снаряжением, допускал промахи в игре.

Проигравшие уходили в сторону, становились болельщиками теперь уже не городков, а волейбола. Так же шутили над теми, кто посылал мяч за поле.

Весело провели строители весь день на Дону. Они хорошо отдохнули, набрались сил и теперь снова приступили к работе.

И. САШКИН.

Живописны берега Дона в летнюю пору. Накаленный солнцем песок, а рядом прохладные волны. Солнце, воздух, вода — все, что нужно для отдыха.

В этом месте и провели свой праздник строители. Весь день прошел у них увлекательно. Купание чередовалось с играми, соревнованиями на воде. Многим понравилось катание на моторных лодках.

НА СНИМКЕ: лодочные гонки на Дону.

Фото А. Бурдюгова.

В общежитии № 2

КАЖДУЮ СРЕДУ

Пусть даже и не будет никакого объявления о том, что в среду на агитплощадке состоится лекция и демонстрация кинофильма, все равно в этот день к половине девятого вечера жильцы мужского общежития № 2 займут здесь свои места.

Уже вошло в традицию каждую среду проводить на агитплощадке общежития то или иное мероприятие. Только за последнее время с лекциями перед строителями выступили начальник ЖКХ треста тов. Вихарев, врач горбольницы тов. Волошина, председатель построкома стройтреста № 3 тов. Дулямов и другие.

После лекции или беседы присутствующие с большим интересом смотрят кинофильмы, документальные кинофильмы.

«ЗА НОВЫЙ БЫТ»

Так называется стенная газета, которую выпускают жильцы общежития. В составе редколлегии — электрик участка «Навэлектромонтаж» Юрий Петухов, рабочий СУ-1 Иван Юсковец и другие. Выходит и сатирическое приложение к стенгазете — «Крокодил идет по общежитию».

В стенной печати освещается соревнование жильцов комнат за чистоту и порядок в помещении, резко критикуются нарушители правил поведения. Лучшими комнатами были признаны №№ 36, 52 и 59. За плохое санитарное состояние жилья резкой критике в стенгазете были подвергнуты жильцы комнат № 53 (староста В. Казюрин) и № 41 (староста А. Севергин).

КОМУ ЧТО НРАВИТСЯ

На первом этаже общежития расположен красный уголок «Уголок» его можно назвать лишь по традиции, так как занимает он целых три комнаты. Здесь всегда можно почтять газеты, журналы. Установлена радиолка, имеются настольные игры. Жильцы общежития проводят коллективное радиослушание.

А на волейбольной площадке до позднего вечера раздаются удары по мячу. Каждый проводит свой досуг, как ему нравится.

СОВЕТ СТАРОСТ

При общежитии создан совет старост комнат. На своих заседаниях совет обсуждает поведение жильцов с участием представителей администрации предприятия, где трудится рабочий. Так, были обсуждены аморальные поступки монтажника участка «Теплоэнергомонтаж» Бориса Мурашова, рабочего СУМСа Анатолия Савина, рабочего СУ-1 Виталия Сергеева и других, которые дали слово исправиться.



В ПОДГОТОВКЕ К ЗИМОВКЕ НЕТ МЕЛОЧЕЙ

• К местам скармливания — только измельченную солому. • Зимовку поручают опытным животноводам. • Кормообработывающие машины — каждой ферме.

Всем коллективом

КОГДА выйдешь за околицу станции Ново-Цимлянкой, то сразу взору представляется такая картина: на берегу залива возвышаются корпуса с белыми шиферными крышами, а чуть поодаль, за дощатой изгородью ровными рядами выстроились скирды соломы. Это молочнотоварная ферма №1 колхоза имени Орджоникидзе, самое крупное животноводческое подразделение артели. Здесь более 1.000 голов крупного рогатого скота.

Чтобы предстоящую зимовку встретить во всеоружии, коллектив фермы уже проделал большую работу. Запасено 5.000 центнеров измельченной соломы. Началась закладка кукурузного силоса, его у мест зимовки заложено более 500 тонн. А всего будет заготовлено сочного корма по десять тонн на фуражную корову. На раскладке и трамбовке зеленой массы добросовестно работают А. В. Маркин, П. Помосков и другие.

Сноровисто, с огоньком трудятся и шоферы Ю. И. Шапов, В. Л. Алферов, В. С. Чемизов. На расстоянии десяти километров они делают по 10—12 рейсов и перевозят ежедневно по 35—40 тонн зеленой массы. Так же слаженно работают и комбайнеры В. Н. Шутский, Г. П. Лысов, С. И. Константинов. Их сменная выработка достигает 12—18 гектаров при норме 6.

Наряду с заготовкой кормов, животноводы ремонтируют помещения. Четырехрядный коровник, где бу-

дут размещаться коровы, полностью подготовлен к стойловому периоду. Он внутри обмазан, побелен, отремонтированы кормушки, настелены полы. Готов к приему молодняка и телатник. Приведены в порядок колодцы, насосы, корыта и другое оборудование фермы.

Ферма укомплектована опытными доярками, скотниками, телятниками. Коллектив сложился инициативный, дружный. Умело и старательно трудятся скотники И. А. Константинов, В. Д. Плахов, П. А. Наумов, доярки З. И. Маленкова, Р. С. Дьякова, Н. Ф. Мостина и другие. Их показатели всегда выше других.

Но вместе с этим на ферме еще не все трудоемкие процессы механизированы и ряд работ приходится выполнять вручную. Руководители колхоза уже давно обещают установить в четырехрядном коровнике транспортер для раздачи кормов и автоспоилки. Дальше же обещаний дело не продвинулось. А ручной труд, как известно, удорожает себестоимость продукции. Пора бы руководству артели заняться вопросами механизации животноводческих ферм вплотную.

Коллектив фермы, возглавляемый бригадиром Г. Н. Калмыковым, готовит общественному скоту теплую и сытную зимовку, тем самым вносит вклад в общее дело борьбы за подъем животноводства.

Е. МАЛЕНКОВ,
наш нешт. корр.

Кормосмеси — важный резерв

ТРУЖЕНИКИ ферм Добровольского зерносовхоза в первом полугодии добились неплохих результатов по увеличению производства и продажи животноводческой продукции государству. План-заказ на поставку мяса выполнен на 169 процентов, молока — на 113, шерсти — на 133 процента.

Для работников животноводства наступает самый ответственный период — зимовка скота. И от того, как они к ней подготовятся, будет зависеть ее успешное проведение. В целом по совхозу будет зимовать 5.800 голов крупного рогатого скота, в том числе 2.150 коров, 3.800 свиней, 13.000 овец и более 25.000 голов птицы. Чтобы создать этому поголовью теплую и сытную зимовку, необходимо сделать нужный запас кормов, подготовить помещения, подобрать кадры.

Трудность предстоящей зимовки состоит в том, что скот непостоянно обеспечивается потребным количеством кормов. И это на специалистов накладывает особую ответственность.

Добровольские животноводы никогда не были избалованы обилием кормов. Трудным условиям они противопоставляли высокую организованность, экономное расходование каждого килограмма корма. И главное внимание уделяли подготовке их к скармливанию. Здесь имеется в виду измельчение, запаривание и сдобривание

грубых, дрожжевание и смешивание концентрированных с сочными и другими кормами.

И нынче решению этих вопросов у нас уделено серьезное внимание. Имея шесть комбайнов с измельчителями соломы, полеводы смогли одновременно с уборкой уложить в скирды возле фермы около 1.500 тонн ячменной резки, в том числе 500 тонн гороховой. Гороховая солома, как ценный белковый корм, предназначается для свиней. В настоящее время начата переработка гороховой соломы на муку на двух свиноводческих фермах. Мы поставили перед собой задачу: всю гороховую солому и злаково-бобовые смеси, убранные на сено переработать на муку именно сейчас, когда масса сухая и легко поддается измельчению. Заготовленная впрок мука будет храниться в сухих помещениях и взята на учет как концентрированный корм.

Приготовление пасты из силоса для свиней и птицы найдется на фермах самое широкое применение. Это тоже большой резерв в экономном расходовании кормов.

На втором отделении, где в основном размещается откормочное свинополовое, строится крупный кормоприготовительный цех. Он вступит в строй к началу сентября. Сейчас устанавливаются емкости для запаривания и смешивания кормов, две «ДКУ» будут из-

мельчать и дробить концентраты, имеются паровозоподогреватели и другое оборудование. Тщательно перемешанный корм с помощью транспортера будет подаваться непосредственно в кормушки. Здесь в приспособленном помещении будет запариваться и соломенная резка для крупного рогатого скота. Запаривание и сдобривание соломы намечается проводить в двух кормораздатчиках, емкостью по 2,5 тонны каждый. Отсюда она будет доставляться на ИТФ. Таким образом, потребность в подготовленных и запаренных кормах для животных второго отделения обеспечена полностью.

Но надо будет сказать, что строительство кормоцеха у нас сдерживается из-за недостатка цемента. Хорошо, если бы отдел капитального строительства районного управления сельского хозяйства изыскал дополнительные фонды на цемент.

Значительно хуже обстоит дело с запариванием соломы на остальных трех отделениях. Здесь из-за отсутствия помещений мы не можем запаривать корм. Не отпущены нам для этого и средства. Эти вопросы следовало бы также рассмотреть производственному управлению.

В настоящее время полеводы и животноводы совхоза заканчивают скирдование соломы и подвоз ее к местам зимовки, ведут закладку силоса, ремонтируют помещения. После окончательного уточнения запасных кормов, мы составим кормовой план, в котором строго помесечно будет указан их расход. Учет, выдача и хранение кормов поручено ответственными лицам, которые несут персональную ответственность за их сохранность и бережливость.

Все эти меры позволят нам успешно провести зимовку скота, без снижения его продуктивности в стойловый период.

И. МАЦИНИН,
главный зоотехник совхоза.



Ново-Мартыновский зерносовхоз ежегодно получает новую сельскохозяйственную технику. Не так давно хозяйство получило партию самоходных шасси СШ-75 Таганрогского завода. После окончания уборки зерновых, на шасси установили самосвалы кузова и с их помощью подвозят зеленую массу кукурузы для подкормки скота.

НА СНИМКЕ: самоходное шасси на разгрузке массы.

„Обучить“ машины смежным „профессиям“

— Вам доводилось видеть машину, с помощью которой можно пахать, сеять и обрабатывать посевы? Нет, скажете вы, такой машины нет. Верно. Но уже сегодня инженеры с завода «Сибсельмаш» сконструировали лучшую сеялку. Им можно сеять, лущить и прикапывать. А на ВДНХ демонстрируется четырехкорпусный навесной плуг «Пахарь», который имеет сменные корпуса и приспособления. Он пашет и рыхлит почву на культурных землях, солонцах, на склонах.

За годы семилетки внедрено в производство около 750 новых машин и приспособлений; иначе говоря, ежегодно выпускалось свыше ста машин новых марок. При этом многие из них были рассчитаны на какую-нибудь одну операцию и использовались лишь несколько дней в году. Такая многотипность сельскохозяйственной техники создает большие трудности: ведь для производства каждой машины разрабатываются специальные технологические линии, тратится много металла, возникает проблема запасных частей для нее. Из года в год растет номенклатура машин и запасных частей. Все это накладно и невыгодно колхозам и совхозам,

государству. Не случайно недостатки эти были подвергнуты острой критике на мартовском Пленуме ЦК партии.

Жизнь настоятельно требует: селу нужны машины универсальные. Вот почему одним из важнейших направлений технического прогресса в сельском хозяйстве стало создание универсальных машин и комбинированных агрегатов, производство типовых, взаимозаменяемых, то есть унифицированных деталей, узлов и механизмов. Наши конструкторы призваны помочь хозяйством выполнять максимальный объем работ возможно меньшим набором машин.

Унификация техники для села идет, во-первых, по пути создания семейств машин на базе типовых моделей. Машины, входящие в такое «семейство», должны иметь строго унифицированные рабочие органы, механизмы, общие узлы и детали. Второй путь — разработка и внедрение в конструкции машин стандартизованных и нормализованных узлов и деталей.

Прделана уже немалая работа по унификации зерноуборочных комбайнов, плугов общего назна-

чения, культиваторов, косилок. Предусмотрено значительное сокращение числа типоразмеров массовых узлов и деталей общего назначения: гидродвигателей, например, — два с половиной раза, стальных и зубчатых колес — в три, звездочек цепных передач — в шесть раз и т. д.

Надо как можно быстрее использовать эти узлы и детали в конструкциях сельскохозяйственных машин. Унификация упростит производство, ремонт и эксплуатацию машин, облегчит перевозку и хранение запасных частей на складах.

Недавно Государственный комитет автотракторного и сельскохозяйственного машиностроения при Госплане СССР, Всесоюзное объединение «Союзсельхозтехники» и Государственный комитет стандартов, мер и измерительных приборов наметили ряд мер по дальнейшему повышению уровня унификации сельскохозяйственной техники.

В технических заданиях на новые и модернизируемые машины предусматривается обязательное планирование уровня унификации узлов и деталей. Без этого

машины не будут приниматься на государственные испытания. На всех заводах сельскохозяйственного машиностроения будут введены единые рабочие чертежи на унифицированные детали и агрегаты общего применения и т. д.

Наши конструкторы ведут большую работу по универсализации сельскохозяйственной техники. Так, государственное специальное конструкторское бюро по зерноуборочным комбайнам и самоходным шасси разработало ряд приспособлений к комбайну СК-4: теперь на нем можно убирать урожай не только колосовых культур, но и кукурузы, подсолнечника, проса, гречихи, зернобобовых, семенников трав.

Картофелеуборочным комбайном, тоже благодаря разработанным приспособлениям, можно убирать сахарную свеклу, а также лук и морковь.

Одновременно ведутся работы по созданию комбинированных агрегатов: уже внедрены в производство свекловичные сеялки-культиваторы — растениепитатели, агрегаты для ускоренного залужения и другие. Некоторые машины постепенно приобретают до-

полнительные «профессии». Кукурузосилосоуборочный комбайн с жаткой сплошного среза может убирать кукурузу как на силос, так и на зерно с отделением початков. Машину «Виноградарь» можно использовать не только в виноградниках, но и в питомниках, на лесопосадках и агротехниках. Она производит 15 агротехнических операций.

В предстоящем пятилетии намечено внедрить в производство универсальные машины почти двухсот наименований. Работая над универсализацией и унификацией техники, конструкторы выдвигают на первый план не только соображения экономического характера, но и заботу о людях. При создании новой машины они стремятся к тому, чтобы на уход за ней и обслуживание расходовался минимум времени. А для этого широко применяют подшипники с одноразовой смазкой, сокращают число точек смазки, применяют быстросъемные или огражденные устройства в местах, подлежащих периодическому осмотру, размещают узлы и механизмы так, чтобы при монтаже, ремонте и эксплуатации к ним был свободный доступ.

«Ленинец», стр. 3.
426 (4673), 10 августа 1965 г.

И трудятся и отдыхают

В ГОРЯЧУЮ страдную пору в колхозе им. Карла Маркса все трудоспособное население оказалось занятым на различных работах. Бригадир огородной бригады А. А. Фролова понимала, что помощи ждать неоткуда. А рабочие руки нужны были позарез: особенно зарос сорняками участок картофеля, и если его не прополоть в ближайшие дни, растения могут погибнуть.

Что делать? И бригадир пошла в школу. Преподаватели Е. А. Жигаренко, Т. А. Кольцова и другие поговорили с учащимися. Ребята вышли на плантации. За пять дней 24 школьника прополотли 3,5 гектара картофеля. Качеству работы можно только позавидовать. Ребята не только

трудятся, но и отдыхали. Ведь рядом речка Сухая, тенистый лес и сытый обед, особенно вкусный на свежем воздухе. Людмила Гладкова, Люба Конюхова, Галия Скажунова, Николай Белов, Таня Харитоновна, да и все остальные потрудились на совесть. Многие и сейчас помогают огородникам в сборе овощей. Это сестры Люда и Вера Гончаровы,

Э. Салбэн, З. Кошлякова, О. Крюкова, Н. Зайцева и другие. За свой труд школьники получают заработную плату. Колхозники уважают своих юных помощников за хорошую дисциплину, добросовестную работу, жизнерадостность. Хорошая смена растет им.

М. РОДИН,
учетчик колхоза
им. Карла Маркса.

За рубежом

ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ
ПАРИЖ. Бывший премьер-министр Греции Палапандреус просил греческого короля Константина поручить ему сформировать новое правительство или в соответствии с конституцией провести новые парламентские выборы, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Афин.

(ТАСС).

СБИТО 440 АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ

ХАНОИ. Американские реактивные самолеты подвергли интенсивной бомбардировке и обстрелам крупнейший промышленный центр Демократической Республики Вьетнам Нам-Динь, а также населенные пункты провинции Тань-Хоа.

С августа 1964 года, говорится в сообщении, над ДРВ было сбито 440 американских самолетов.

(ТАСС).

На село с концертом

ВЕСТЬ распространилась мгновенно: артисты приехали! В назначенное время клуб станции Марининской был заполнен до отказа. С большим интересом просмотрели труженики колхоза «Клич Ильича» концертную программу агитбригады Цимлянского Дома культуры «За урожай». Дружными аплодисментами наградили они участников концерта за умелое исполнение разнообразных номеров.

Так же тепло коллектив агитбригады встретили на полевых станах и молочнотоварной ферме колхоза.

Всего за десять дней агитбригада дала двадцать пять концертов, побывав в шести колхозах и двух совхозах района. Коллектив агитбригады выступал в клубах, на полевых станах, на животноводческих фермах. Возглавила бригаду инспектор отдела культуры Валентина Музыченко. Большим успехом у зрителей пользовались выступления Татьяны Черниковой, Николая Третьякова, Любови Гордиенко, школьниц Аллы Вичкитовой, Людмилы Антоновой, Нади Федосовой и других. Музыкальный оформитель концерта — Леонид Иванович Фаустов.

Труженики хозяйств района остались довольны выступлениями агитбригады.

Г. НИКОЛАЕВА.



Композитор А. К. Глазунов

10 августа исполняется 100 лет со дня рождения Александра Константиновича Глазунова, одного из крупнейших русских композиторов и дирижеров.

Без малого четверть века Глазунов был директором и профессором Петербургской консерватории. Имел высокое звание народного артиста РСФСР и доктора Кембриджского и Оксфордского университетов. Мировую славу Глазунов завоевал музыкой к операм «Маскарады», симфониями (он написал их восемь), балетами «Времена года», «Раймонда» и романами.

Ученик Римского-Корсакова, Глазунов вместе со своим учителем закончил оперу Бородина «Князь Игорь».

Огромным успехом пользуются симфонические произведения Глазунова «Стенька Разин» и «Кремль», а также обработка для хора песни «Эй, ухнем».

Умер Глазунов в 1936 году.

В. СМИРЕНСКИЙ.

НА СНИМКЕ: Александр Константинович Глазунов.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ, ПОЖЕЛАНИЯ

Где купить овощи?

В хуторе Ильиново живет немало рабочих Ново-Мартыновского зерносовхоза. А вот заботы об обеспечении их овощами ни со стороны руководителей отделения, ни со стороны рабочкома совхоза не чувствуется. Правда, торговлю овощами на отделении обещали наладить, даже привезли сетку, но не оказалось гвоздей и досок. Затем и гвозди приобрели, а досок никак не найдут. Так и не соорудили до сих пор помещения для продажи помидоров,

капусты, лука и т. д. Вот и приходится жителям хутора Ильиново и Зундова ездить за овощами в Волгодонск и Цимлянск. А тем, у кого нет времени, приходится обходиться без овощей. И это в разгар лета, в самый сезон их сбора.

Рабочие первого отделения совхоза будут очень довольны, если в их хуторах наладят торговлю овощами.

П. РАКИТЯНСКАЯ,
зоотехник отделения №1
Ново-Мартыновского
зерносовхоза.

Атомоход „Ленин“ в пути

Юрий ЛЕВИН, начальник управления арктического и ледокольного флота Северного морского пароходства (Мурманск) рассказывает корреспонденту АПН о навигации на северных морских дорогах страны.

В начале июля атомоход «Ленин» и мощные советские ледоколы «Капитан Воронин» и «Капитан Мелехов» повели в Игарку первый в этом году караван судов с грузами для Норильского горнометаллургического комбината.

Лет пять назад кампания начиналась в середине июля. Теперь же, если разобраться, навигация на Севере стала круглогодичной, а прокладка наиболее важных ледовых дорог в Арктике и проводка судов по Главному северному морскому пути совершаются во все более ранние сроки.

Архангельский порт принимал и обрабатывал суда до февраля месяца. После этого наши ледоколы работали на Балтике: проводили корабли в замерзающие порты — Ленинград, Ригу и т. д. В апреле ледокол «Капитан Мелехов» снова проложил путь к Архангельску — советские и иностранные суда начали вывозку леса.

К острову Шпицберген, где работают советские угледобытчики, ледоколы и транспортные суда обычно подходили в июне, а нынче ледокол «Красин» прибыл в середине мая, хотя весна и затянулась. Сейчас с поселком Ба-

ренбург на Шпицбергене уже налажена регулярная связь.

В начале июня, на две недели раньше, чем в прошлом году, в район высокоширотной полярной станции вышел один из новейших наших ледоколов «Москва». Вслед за ним отправился с грузами дизель-электроходы «Обь» и «Лена».

Несколько лет назад в район, расположенный к северу от Новой Земли, суда уходили в начале июля: ждали взлома ледяного припая. Сейчас, не дожидаясь этого, ведем разгрузку прямо на материковый лед, как на естественный причал. Не понадобятся ни катера, ни баржи, ни понтоны — груз к берегу потянут на саях тракторы. Такой способ разгрузки более быстр и дешевле, думаем получить от него солидную экономию.

Нам предстоит одна из важнейших операций — вскрытие Енисейской ледяной перемычки и прокладка пути в Игарку.

По сведениям, толщина льда достигает там 2—2,2 метра. Поскольку пресноводный лед крепче, это эквивалентно примерно трем метрам морского льда. Вообще ледовая обстановка в этом году обещает быть, судя по прогнозам, довольно сложной. Но,

несмотря ни на что, нам нужно торопиться: из Игарки предстоит вывезти леса на 20 процентов больше прошлогоднего. Многие суда с древесиной пойдут в страны Западной Европы и Африки.

После проводки первых караванов в Игарку атомоход «Ленин» и ледокол «Москва» будут использованы для вскрытия льда в проливе Вилькицкого и проводки судов в районах моря Лаптевых и Восточно-Сибирского. Здесь будут работать также ледоколы «Капитан Воронин», «Капитан Белоусов» и другие.

В Восточной Арктике нам предстоит обслужить немало различных судов. Главная задача — своевременная доставка продовольствия, свежих овощей и фруктов в глубинные районы рек Яны, Колымы, а также грузов на стройки, расположенные по берегам других великих сибирских рек.

Очень ответственная работа — доставка грузов на полярные станции. Трудность здесь в том, что разгружать суда приходится силами команды на необорудованный, как правило, берег. Для облегчения труда снабдим суда понтонами, самоходными баржами и вездеходами.

Морякам предстоит работать в сложных ледовых и гидрологических условиях.

Михаил ПОПОВ,
корреспондент АПН.

Пойманы с поличным

Когда наступила пора уборки урожая, шофер Потаповского зерносовхоза Сергей Гайчук был направлен на перевозку зерна от комбайнов на ток. Эту же работу он выполнял и 9 июля, отвозя ячмень от комбайнов А. С. Мельникова и А. М. Ерофеева. Механизаторы прилагали все усилия к тому, чтобы обмолотить как можно больше хлеба, и Гайчук приходилось поторопливаться. Шестнадцать рейсов сделал он, отвозя ячмень на ток. А на семнадцатом...

Вот что произошло на последнем рейсе. Около восьми часов вечера приехал Гайчук на ток, взвесил машину с зерном на автовесах и, подехав к бурту, решил не открывать задний борт самосвала, в результате чего в кузове осталось немало зерна. Весовщик Мария Гавриловна по халатности не потребовала от Гайчука взвешивания автомашины после разгрузки и отпустила расхитителя общественного добра с миром.

Так и увез Гайчук домой 710 килограммов совхозного зерна. Было еще светло, и он не стал выгружать зерно дома, а чтобы машина не простаивала, предложил своему брату съездить за сеном в Волгодонской откормсовхоз.

Здесь, однако, вору не повезло. Обездчик откормсовхоза С. Л. Косов вместе с дружинниками Чурсиным и Дорожка задержали любителей легкой наживы. За хищение зерна и попытку совершить кражу сена народный

суд осудил Гайчука к 1 году и 6 месяцам лишения свободы.

Таким же провалом окончилась попытка похитить зерно и шофера Мартыновского автохозяйства Валентина Змиенко, который был командирован на уборку урожая в четвертое отделение Ново-Мартыновского зерносовхоза. Погнавшись бесконтрольностью в учтотружаемого зерна и фактически поступающего на ток, Змиенко завез 770 килограммов зерна в лесопосадку Криволиманского лесничества, надеясь затем доставить ячмень домой. Это было 7 июля. А через два дня зерно обнаружил, и Змиенко был вынужден сознаться в хищении. Зерно возвращено совхозу, а Змиенко понесет заслуженное наказание.

В Конституции СССР (статья 131) говорится о том, что каждый гражданин Советского Союза обязан беречь и укреплять общественную и социалистическую собственность. Поэтому те, кто покушается на нее, достойны сурового наказания. Пусть неповадно будет хапугам запускать руку в государственный карман.

С. МАМОНОВ,
народный судья
Цимлянского района

Телевидение

Показывает Москва

Вторник, 10 августа

16.55 — Программа передач. 17.30 — Дневник VIII спартакиады профсоюзов СССР. 17.50 — Телевизионные новости. 18.10 — «Сила земли моей». Телевизионный очерк. 18.30 — «Новое на ВДНХ». Репортаж с выставки по художественному конструированию. 18.50 — «Судьба зорного павильона». Передача из Свердловска. 19.20 — «Мир сегодня». 19.50 — А. Арбузов — «Дальняя дорога». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Ленинграда. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «Мастера искусств». Народный артист СССР М. Климов.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

ШЕВЧЕНКО Ираида Борисовна, проживающая в ст. Романовской, Цимлянского р-на, ул. Бобровская, 31, возбуждает дело о расторжении брака с **ШЕВЧЕНКО** Михаилом Матвеевичем, проживающим в ст. Романовской, по пер. Кооперативному, 88. Дело подлежит рассмотрению в Цимлянском районном народном суде.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич